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Ľudia, ktorým na
láske záleží

Manželstvo je taký významný
krok v živote človeka, že si
vyžaduje starostlivú prípravu, v
duchu rád sv. Josemaríu, ktoré
dával mladým ľuďom,
chystajúcim sa vykročiť na túto
cestu.
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Je to dobrodružstvo, nádherné
dobrodružstvo, dokonca aj v
dnešných časoch. Keď sa človek dnes
zamýšľa nad vstupom do
manželského stavu, je vystavený



množstvu pochybností. ,,Je to
skutočná láska? Bude to trvať
navždy? Akú istotu môžem mať? Čo
keď to bude ťažké? Prečo sa toľko
manželstiev rozpadá?" To
dobrodružstvo je stále nádherné,
pretože je to všetko o objavovaní
pravej lásky. Svätý Josemaría zvykol
mladým mužom dávať takúto
radu: ,,Keď pomýšľaš na zásnuby,
vždy si uvedom, že by to mohla byť
matka tvojich detí", a v dôsledku
toho ,,sa vždy na ňu pozeraj ako na
niekoho, kto si zaslúži absolútnu
úctu" (pozri Rozhovory, 105 a 121).

A tak sme sa so skupinou priateľov
rozhodli odštartovať sériu stretnutí v
jednej rímskej kaviarni, kde obyčajne
mladí ľudia chodia na džez a pohár
piva. Mladí ľudia prichádzajúci na
tieto stretnutia si často kládli otázky
ako: ,,Mali by sme sa zobrať, alebo
len tak spolu žiť?". Mnohí z nich si
časom začali uvedomovať, že
úprimný, láskyplný vzťah je niečo



náročné – svätá požiadavka (pozri
Cesta, 387), čo by možno mohlo
vyzerať ako tvrdohlavosť, keď to
znamená povedať ,,nie" priateľovi či
priateľke z úcty voči telu, z hľadiska
sexuality, z hľadiska Božieho plánu
pre človeka. Znamená to tiež však
schopnosť povedať úplné ,,áno"
neskôr, a to potom aj prináša bohaté
plody.

S priateľmi sme sa snažili
rozanalyzovať tie najbežnejšie
problémy, ktoré stoja v ceste vzťahu
medzi mužom a ženou, ktorý by mal
potom viesť k dobrému manželstvu.
Niektorí z tých, ktorých sme pozvali,
aby k tomu pripravili prednášku,
poznajú učenie sv. Josemaríu a žijú
podľa neho. Bol medzi nimi aj
psychiater, ktorý je ženatý niekoľko
rokov a pomáha manželom s ich
problémami, ale aj psychológ, ktorý
mladým párom pomáha učiť sa viesť
dialóg.



Rady sv. Josemaríu sú k dispozícii
všetkým ľuďom. Je to vynikajúci
pomôcka, ktorá ukazuje, že keď sa
muž a žena držia istých princípov,
láskyplný vzťah možno žiť už hneď
od začiatku ako osobitnú prípravu
pre dobré manželstvo.

Vďaka týmto stretnutiam mnohí
ľudia pochopili, že musia mať odvahu
čeliť základným voľbám v ich živote
– manželstvu – brať to vážne už od
chvíle, keď ešte len spolu chodia.
Niektorí sa zosobášili, iní zmenili
životný štýl, mnohí ďalší napohľad
nezmenili nič, ale prinajmenšom
premýšľajú nad týmito vecami a chcú
od vzťahu viac.

Keď mladí ľudia žijú týmto štýlom
počas chodenia a zásnub, položia tak
pevné základy pre silné manželstvo,
ktoré odolá aj ťažkostiam života. Len
tak môžeme naplno odpovedať na
projekt, ktorý má Ježiš
Kristus, ,,šialene zamilovaný do



človeka" (Krížová cesta, šieste
zastavenie) pre každého z nás.

Musíme byť presvedčení, že ľudskú
lásku možno naozaj posväcovať.
Musíme reagovať tak ako nás to učil
sv. Josemaría, proti omylom
súčasného sveta, proti falošnej
propagande, ktorú médiá produkujú
deň čo deň, o sexualite mimo
sebadarujúceho sa manželstva. Tá
nakoniec zanecháva za sebou
zranených ľudí, ohrozuje celú
spoločnosť s nevyčísliteľným
dopadom. Je tento predkladaný ideál
nedosiahnuteľný? Sami ho
nedosiahneme, ale ak sa budeme
pravidelne rozprávať s naším Pánom
v modlitbe a získavať posilu vo
sviatostiach, budeme schopní znovu
vstávať po našich pádoch, aj keď celá
situácia vyzerá veľmi nepriaznivo,
keď musíme čeliť ťažkostiam a
porážkam, ktoré sú neoddeliteľnou
súčasťou našej ľudskej krehkosti.



Poprosme teraz našu Matku, Pannu
Máriu, Matku čistej lásky, aby nám
vyprosila dar čistého a svätého
života – a môžeme si byť istý, že nás
vypočuje. Ďakujem svätému
Josemaríovi za to, že nám sprístupnil
učenie Cirkvi o ľudskej láske a
vzťahoch svojím praktickým
kázaním. Ďakujem mu za získanú
sebaistotu podeliť sa s týmito
pravdami s mnohými ďalšími
priateľmi. Napĺňa ma to všetko
veľkou radosťou, a keďže som sa len
nedávno oženil, mám aj možnosť
oceniť tieto plody.

Vittorio Gervasi,

Rím, Taliansko
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